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után a belgák sem fognak veszteg maradni, 

Eppen most láttunk egy folyóir
atban néhány 

i nelmiség ragyogó Pantheonját,
 egyszerüen 

10 .. allán 
Uatal, árkózás jelképét lerombolnak. Azt a gyülö- 

I atong, száz és száz kilóméterrel mélyiti még 

m tésére. MHogy mi az álláspontjuk a hollandok- 

; Svájc. De, hogy valami történni fog ezekben 

m háborujában a levegőből fenyegető veszed
el- 
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nai falak 
kilóméter h 1, valóságos 

csoda az a falépitmény, amely régesrég, 

risztus születése előtt néhány évszázaddal 

tesült a kinai birodalom védelmére. Most 
zonban még nagyobb csodára ébredünk. 

urópában épitik fel azt a kinai falat, ame- 

et Azsiában mint az időszerütlen ósdi el ! 

iki 

tszakadékot, amely országhatárok között 

obban a kölcsönös határtalan bizalmatlan- 

g, ahogy a föld gyomrába beássa védmü- 

it és acél fellegvárak messzihordó ágyu- 

söveit szegzi egymás ellen végnélküli sor- 

an kint Isten aranyos napja alatt. Készül- 

ek az uj sokszáz kilóméteres európai kinai 

alak, egyre növekvő távolságaikat össze- 

dva talán már rövidesen le fogjuk törni az 

Ssi ázsiai fal rekordját. Bizakodhatunk bát- 

2 n, hogy sikerülni fog a rendkivüli teljesit- 

ény. Hiszen minden nap uj babérokat igér 

ben az olimpiai vetélkedésben. Lám a Ma- 

not-erődvonalat máris kiterjesztik a fran- 

a-belga határra, egészen a La Manche csa- 

rnáig fognak elhuzódni az ujonnan épi- 

dő védmüvek. Természetes, hogy ezek- 

is kiépitik majd párhuzamosan védvona- 

lukat, ugyancsak a németek is, akik majd a 

ajna balpartján fogják mindazt megtenni, 

mi az ő módjukban áll vonalaik megerősi- 

nak, azt nem tudjuk még. Éppen olyan ke- 

véssé vagyunk tájékozva, mint ahogy azt 

sem sejtjük még, hogy mit szól mindezek
hez 

az államokban és másutt is, ennek a megjö- 

vendőléséhez nem kell különös jóstehetség- 

gel birni. Ezzel is ugy vagyunk, mint az álta- 

lános fegyverkezés ragályával. Ha te fegy- 

verkezel, ugy fegyverkezem én is, ha te meg- 

erősited a határaidat, ugy megerősítem én
 

s. Utővégre a védekezés igazán min
denkinek 

elemi joga. Megvédjük a határainkat, 
a föl- 

dünket, városainkat. Bizony nemc
sak a hatá- 

rokat, hanem a városokat is meg 
kell védeni. 

igen csinos képet arról, hogy m
ilyenek is le- 

gyenek tulajdonképpen a jövő 
városai. Már 

dnüllik abból a szempontból, hogy védeke- 

zőképesek legyenek. Francia, olasz és más 

épitészek, akik már tisztában vanna
k a jövő 

mekkel, tervei ezek. Eláll a lélegzete annak
, 

aki a jövő Párisát meglátja. A csodála
tos 

árist, szépség, müvészet, kőbevésett
 törté- 

kellene borotválni. Mert a jövő városá
nak 

agy mesztelen területekkel kell birni
a, csak 

özbe-közbe lehetnek riasztó magasságba 

elhuzódó tömeglakóhelyek, amel
yeknek fel- 
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találkozott 
Hitler 

Berlin felé tekint ma az egész világ. 

Olaszország és Németország megbizot
- 

tai tanácskoznak a német fővárosban é
s 

a nemzetközi politikusok tisztában van- 

nak azzal, hogy ezektől a tanácskozá- 

soktól nemcsak Olaszország és Nemet- 

ország, hanem bizonyos vonatkozások- 

ban egész Európa sorsa függ Különö- 

sen a francia lapokat foglalkoztatja 

élénken Ciano gróf olasz külügymi- 

niszter berlini látogatása. Az olasz 
kül- 

ügyminiszternek - irják Párisban - 

berlini és az azt követő berchtesgaden
i 

tárgyalásai azt célozzák, hogy Német- 

ország és Olaszország befolyását Euró- 

pa ügyeinek intézésénél erősebbé te- 

Németország arra akarja rá- 

birni Olaszországot, hogy a 

locarnói tárgyalások során 

vele együtt azonos álláspontra 

helyezkedjék. 

Ennek ellenében Németország hajlandó
 

sánsáci 

Nagy fo 

jes egészében minden feltétel nélkül el- 

ismerni. 
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Az angol lapok is behatóan taglalják 

Ciano gróf berlini tárgyalásaimak célját. 

A Daily Telegraph külpolitikai szer- 

kesztőjének véleménye szerint Ciano 

gróf és Neurath báró német külügy- 

miniszter tárgyalásainak egyik legfőbb 

célja, hogy 

megteremtsék az antibolsevista 

blokkot. 

Ehhez azután meg akarják nyerni a 

többi európai országot is. Ezenkivül 

tárgyalni fognak különböző politikai 

és gazdasági kérdésekről. 

Ezeknek folyamán sor kerül 

majd Németország gyarmati 

igényeire is. 

Olaszország máris igéretet tett, hogy 

Németországnak ilyen irányu kivánsá- 

gait a nemzetközi fórumok előtt, vala- 

mint a nemzetközi konferenciákon tá- 

Olaszország abessziniai hóditásait tel- 

Berlin és Róma között 

A Budapesten megjelenő Pester Lio
yd 

cimü lap vezetőhelyen foglalkozik
 Ciano 

berlini utjával. A cikkiró megáll
apitja, 

hogy 

Ciano látogatása első állomása 

a két állam közötti együttmü- 

ködésnek. 

Tekintettel arra, hogy Magyarországot 

őszinte barátság vezérli ugy Németor- 

szág, mint Olaszország irányában
, kellő 

figyelmet szentel ezeknek a tárg
yalá- 

soknak. 

A római lapok a legnagyobb megelé- 

gedés hangján irnak arról a fogadtatás- 

ról, amelyben Ciano grófnak Berlinben 

része volt. Megállapitják, hogy ez a ta
- 

lálkozás kinduló pontja a német-olasz 

barátság ujból való megerősödésének. 

A Corriere dela Sera szerint ez a láto- 

gatás történelmi esemény és forduló- 

pontot jelent a két ország egymáshoz 

mogatni fogja. 

szilárd tengely létesül 

férfi között tegnap délelőtt féltizenket- 

tőkor kezdődtek. Ciano gróf megláto- 

gatta Neurath bárót a német külügymi-
 

niszteriumban és másfél óráig tartózko- 

dott ott. Nemsokára eltávozása után 

Neurath báró visszaadta a látogatást 

Ciano grófnak az Adlon szállóban levő 

lakásán. Azután mindkét államférfi el- 

ment az olasz nagykövetségre, ahol bi- 

zalmas villásreggeli volt. Délután négy 

órakor Ciano gróf megkoszoruzta az is- 

meretlen katona sirját, majd megtekin- 

tette a sportpalotában a hitlerista i
fju- 

ság gyakorlatait, azután ujabb tanács-
 

kozásra ült össze Neurath báróval. 

szenkeszrősés és KIADŐHIVATAL 

Imi vez 
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vacsorát rendezett Ciano gróf tisztele 

tére. A vacsorán résztvett az olasz dele- 

gáció valamennyi tagja, a német minisz- 

terek, valamint számos katonai és pol- 

gári előkelőség. 

Vacsora után a kancellari palo- 

tában nagy fogadás volt, ame- 

lyen Hitler birodalmi vezér és 

kancellár, valamint Hess Ru- 

dolt, a vezér helyettese is részt- 

vett. 

Az ujságirók ugy a külügyminiszteriu- 

mot, mint pedig az Adlon szállót meg- 

szállva tartották. Azonban munkássá- 

guk csak arra szoritkozott, hogy külső- 

ségekről számoljanak be és kombiná- 

cióknak adjanak helyet cikkeikben. A ta- 

nácskozásokról sem Ciano, sem Neurath, 

sem pedig környezetük nem nyilatkozott. 

Mindössze annyit árultak el, hogy az ösz- 

szes aktuális európai kérdésekről volt 

szó. Ciano gróf a német külügyminiszte- 

riumból való távozásakor annyit mon: 

dott az ujságiróknak: 

- Teljesen meg vagyok elégedvel 

Berlinben tegnap este Ciano gróf és 

Neurath báró tanácskozása után a kö- 

vetkező rövid hivatalos jelentést ad- 

ták ki: 
Ciano gróf olasz külügy- 

miniszter meglátogatta Neu- 

rata báró német külügyminisz- 

tert. A látogatás alkalmat adot! 

a két államférfiunak, hagy hosz- 

szabb eszmecserét folytaseanak 

egymással. Később von Neurath 

a Hotel Adlonban visszaadta 

Ciano grót látogatálsát. Délután 

négy órakor Ciano gróf az Un- 

ter den Lindenen megkoszoruz- 

ta a háboru hőseinek emlék- 

Este Neurath báró külügyminiszter 

Lengyelországban - mint Varsóból 

jelentik - idegességet keltettek a né- 

met-olasz tárgyaiások. A lapok nem
 tit- 

müvét. 

Fontos doldok vannak készülőben 
csatlakozni fog a négyhatalmi 

konferenciához, aminek aztán 

az lesz a következménye, hogy 

Lengyelország ott teljesen hát-
 

legvárként keli készen állniok a
célos zord 

egépitésükben a támadásokkal szemben. 

alóságos wellsi kép ez. Ezek a gomba- 

tetők felülről nézve, mintha csak
 egy fal- 

lanszter város várna teljes fegyv
erzetben a 

Mars lakók ostromára. És az olasz 
és más 

tervek sem nagyon különböznek. Mil
yen sor- 

ot akarnak számodra kiszabni ó Róma, ó 

virágoskertes Firenze? De hogy
 is gondolha- 

kolják ebbeli álláspontjukat. Foglalkoz- 

nak azokkal a lehetőségekkel, hogy a 

német-olasz tárgyalásoknak milyen h
a- 

tása lehet Lengyelország külpolitikáj
á- 

ra. Megállapitják, hogy egyszer már
 ki- 

játszották Lengyelországot, amikor 
ar- 

ról volt szó, hogy Európa külpolitikájá-
 

hak intézésére direktorumot állitanak
. 

való viszonyában. 

EHurópa válságban van és éppen 

ezért szükségesnek mutatko- 

zik, hogy Berlin és Róma kö- 

zött szilárd tengelyt létesitse- 
nek 

Bizonyosra vehető, hogy ezen tengely 

körül az európai események láncolata 

térbe szorul. 

A tegnap esti párisi lapok hangsuly
oz- 

zák, hogy nem szabad Ciano gróf berl
ini 

látogatásának fontosságát lekicsinyelni.
 

A német fővárosban nagy dolgok van- 

nak készülőben, a francia külpolitikának 

tehát résen kell lennie, hogy a maga ré- 

1 
tunk virágoskertre, madárdalra, ahogy ott fog csoportosulni. Attól tartanak most, hogy széről idejében megtegye a szükséges lé- 

" nyilnak a felhők fölött a rakéták tüzrózsái A nhivatalos tárgyalások a két állam- Olaszország és Németország péseket. 

il és szirénák vijjognak kisértetiesebben az 
él 

falak, s mire készen lesznek európai európai- gető torz vigyorra, miközben megfagynak 

szivünk utolsó virágai is, a ióhiszemü 
szere- 

tet, a kölcsönösség és bizalom, a remény. 

Énpülnek az ezer kilóméteres európai kina
i 

szakában, mint a halált huhogó denevér. Vé- 

dekezni, védekezni, ez most a jelszó
. Erődök 

vonalát huzni, felásni mindent, sz
étdulni ott, 

ol ömlött a gabona, dus borát igérte a vör- 

yes szinü szőlőhegy, tünjön el a tenyér- 

nyi kertecske is. Am jó. De
 mikor mindent 

odavetünk a védekezés molochjának, nem 

pusztitjuk el sziveink kertjeit? 
Ahogy átfor- 

máljuk a külvilág mosolygó
 arcát a fenye- 

nak idegenebb, ellenségesebb lesz, mint régi 

Kinának minden ellenfelei. 
rlane 

. 
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A gyocsvonat hatátfülk éjének títka 
cövidesen szenzáciás focdulatot ígér 

a főtárgyatáson 
Az ausztriai leobeni ügyészségen elké- 

szült a vádirat a rablógyilkosság büntet- 
tével vádolt Strasser Károly, Svájc- 

ban tanuló magyar származásu diák 
bünügyében. Strasser Károlynak felelnie 

kell a Bucuresti és Páris között közleke- 

dő gyorsvonaton meggyilkolt és kirabolt 

Farcasanu Mária bucurestii uriasz- 

szony haláláért. Annak idején nagy fel- 

tünést keltett ez a büntény, amelynek 
egyes részleteit még máig sem sikerült 
tisztázni, igy nem tudják, hogy a gyenge 

fizikumu Strassernek ki volt a büntársa. 

Biztosra veszik, hogy ketten követték el 
a gyilkosságot, a tettestársban egy 

Traian Theodorescu nevü vasuti 

tolvajt gyanitanak, aki a gyilkosság éj- 
szakáján szintén a gyorsvonaton uta- 

zott, aki azonban nyomtalanul eltünt. 

Straser a vizsgálóbiró előtt tö- 

redelmes beismerő vallomást 

tett, azt azonban tagadta, hogy 

Theodorescu segitségére lett 

volna. 
Ezt a vallomást a nyomozó hatóságok 

ügyes manőverezésnek tekintik és való- 
szinünek tartják, hogy a bünper tár. gya- 
lásán bekövetkezik a szenzációs fordujat. 
A muit esztendő szeptember 29-ikén a 

Hajnali órákban az Admont és Selztal 
között közlekedő személyvonat mozdony- 
vezetője két kilóméternyi távolságra Ad- 
monttól egy női hullát talált a sinek 
riellett. Az eleő pillanatban azt hitték, 
hogy baleset történt, de mikor a hulla 
tüzetesebb vizsgáiatánál annak 

görcsösen összeszoritott ujjai 

között kitépett kis hajesomókat 
találtak, már természetesen 

mindenki büntényre gondolt, 
amely feltevést aztán megerősitette, 
hogy a pályatesten pár százméteres tá- 
volságban elszórva ruhadarabok, könyv, 
takaró, kalap etb. hevertek, végül egy 
sárga retikül, amelyben levő utlevélből 
aztán kiderült, hogy a halott Farcasanu 
Mária bucurestii lakos. Pár óra malva 
minden adat megérkezett Bucurestihől. 
Farcasanu Mária egy ottani iparmüvé- 
szeti iskola tulajdonosnője valt, aki mo- 
dellvásárlás céljából utazott Párisba, 
14.500 frank és 1500 lei készpénzt vitt 
magával, valamint egy francia bankra 
szóló utalványt 4500 frankról. Zürichben 
megtalálták podgyászát is, amelynek 
átvizsgálása után megállapitható volt, 
hogy a gyilkos a készpénzen kivül egy 
ezüstróka bundát, egy brilliánsokkal ki- 
kott gyürüt, valamint pár kisebb ér- 

tékü ékszert rabolt áldozatától. 
A nyomozás részére Johann Drax- 
ler vasuti kalauz szállitotta az első ér- 
tékes adatot. Draxler a gyilkosság éj- 
szakáján szolgálatot teljesitett a vona- 
ton. St. Pöltennél ellenőrizte azt a fül 
két, amelyben Farcasanu és trasser 
utaztak és világosan em 

abban mindössze két utas tar- 

meg egy sportruhát és barna 

pullovert viselő sovány fiatal- 
ember, 

akinek féláru jegye Hegyeshalomtól 
Buchsig szólt és féláru kedvezményre jo- 
gositó főiskolai igazolványt inutatott fel. 

Strassert a véletlen szolgáltatta rend- 
őrkézre. Egy Weisz Albert nevü ugyan- 
csak magyar diákkal együtt elkövetett 
lepással gyanusitották és a zürichi rend- 
őrség házkutatást tartott a lakásán. A 
házkutatás alkalmával egy ezüstróka 
bundát és egy nyakéket találtak, ame- 
lyek leirása teljesen egyezett a Farca- 
sanu Mária podgyászából eltünt holmik- 
kal, Strassert azonnal letartóztatták. 

Hamarosan megtört és beval- 

Nott mindent. 
Elmondotta, hogy Farcasanu Máriával 
véletlenül került össze a vonaton. Ej- 
szaka az asszony valamit keresett a há- 
lóban levő podgyászai között s amint igy 
a nyitott ablak mellett fellépett a pam- 
lagra, megtámadta és 

kilökte a robogó vonatból. 

A retikült gyorsan átkutatta, a benne 
levő ékszereket és pénzt magához vette 
és azután minden olyan holmit, amiből 
arra lehetett volna következtetni, hogy a 
fülkének még egy utasa volt, kidobta az 
ablakon. Ezután levetette a pullovert és 

A madridi vörös kormány lázasan dol- 
gozik, hogy a fővárost a nemzeti csapa- 
tokkal szemben megvédelmezze, azon- 
ban ugyanakkor arra is gondol, hogy 
esetleg kivonul onnan. Egyes külföldi 
lapok jelentése szerint 

a marxista kormány egyre in- 
kább foglalkozik azzal a lehető- 
séggel, hogy Madridot kiüriti és 
Barcelónát teszi meg Spanyol- 

ország uj fővárosává. 
Ez a terv már régebben merült fel, azon- 
ban annak kiviteléet Rosenber g szov- 
jetorosz nagykövet eddig hevesen elle- 
nezte. Miután most a vörös hadseregnek 
végleg le kellett mondania arról a tervé- 
ről, hogy Oviedót birtokába keritse, Ro- 
senberg is beleegyezett a tervbe. 
Egyes francia lapok arról is beszá- 

molnak, hogy Rosenberg és Cabal- 
lero madridi miniszterelnök között fe- 
szült a viszony. A miniszterelnök ugyan- 
is magához kérette a szovjet nagyköve- 
tet, akinek azonban várakoznia kellett 
Caballero előszobájában. Amikor már 
másfél óráig várakozott, mérgesen eltá- 
vozott és a miniszterelnök titkárának az 
ajtóból odaszólt: 

- Mondja meg Caballeronak, 
ha dolga van velem, megtalál- tózkodott, - egy elegáns hölgy, 

SCHEI 
hat a hivatalomban. 

egy zöld tiroli janklit huzott fel, hogy a 
későbbi nyomozást megtévessze. 

Strasser azt is vallja, hogy Farcasanu 
retiküljépen mindössze 2500 frankot és 
1500 leit talált, ezeket a valutákat egy 
zürichi bankban átváltotta svájci frank- 
ra és különböző adósságokat fizetett ki 
abból. A meggyilkolt asszony retiküljé- 
ben azonban 14.500 frank volt, a külön- 
bözetről viszont Strasser nem akar 
tudni. 
A legérdekesebb vallomást 

Krauss vasuti hordár tette, aki 

a bécai Westbahnhof perrónján 
együtt látta Strassert és Theo- 
dorescut, egy hirhedt vasuti 
tolvajt, akinek specialitása volt 
a vasuti jegyek hamisitása 

A gyorsvonat indulása előtt Krauss a 
a perrónon tartózkodott s ott három fia- 
talembert figyelt meg, akik izgatottan 
vitatkoztak egymással. 
Dacára az eléje tárt bizonyitékoknak 

és a szembesitéseknek, 
Strasser kitart amellett, hogy 

büntársai nem voltak, 
Theodorescut nem ismeri, egyelőre tehát 
nyilt kérdés marad, miért fedezi Stras- 
ser cinkosait, vagy pedig tényleg egye- 
dül követte-e el tettét a gyorsvonat ha- 
lálfülkéjében. A főtárgyalás a napokban 

Franz 

kezdődik. 
eeseeeeL--0-zzzbn 

Az asszonyok és syermekek követelik 
az utcákon Madrid azomnali 

átadását 
A madridi kormány a külföldön ön- 

kénteseket és elsősorban pilótákat tobo- 
roz. A s s u a, a madridi kormány ujprá- 
gai követe, hivatalba lépése után azon- 
nal érintkezésbe lépett a kommunisták- 
kal, akiket felkért arra, 

hassanak oda, hogy Csehszlo- 
vákiából minél több önkéntes 

menjen Spanyolországba. 
Kijelentette, hogy a madridi kormány a 
pilótáknak nagyszerü fizetést ad, ezen- 
kivül mindegyiknek azéletét Százezer 
cseh koronára biztositja. 
A lisszaboni Secolo cimü lap szerint 

a madridi kormány minisztertanácsán 
izgalmas jelenetek játszódtak le Ca- 
ballero miniszterelnök és P rieto 
hadügyminiszter között. Végül a ve- 
szekedés olyan heves lett, hogy 

Caballero hirtelen revolvert 
rántott és FPrietot ielőtte. 
Madridban az esetet titkolják. 

Valera tábornok Salamancaban ta- 
nácskozást folytatott Franco és 
Mola tábornokokkal, majd visszatért 
Illescas városba, amely a Madrid elleni 
ostrom kiinduló pontja. Jólinformált 
körök szerint Franco tábornok kiadta a 
parancsot a Madrid elleni támadás me 
kezdésére. 
Nemzetközi politikusok 

01 
] él 

ellen 

eredmény szempontjából ez a a 
Az orvosok különösen jónak tart, 

is megszüntetik. Az Anus ol nem ta; 
maz ártalmas anyagokat, alkalmazása 
nyelmes, nem költséges és nem zava! 
foglalkozást. Kapható gyógyszertárakba 

szerint Olaszország és Németország 
határozta, hogy 

mihelyt a spanyol nemzeti fel- 
kelők elfoglalják Madridot, 
azonnal törvényesnek ismerik 

el a burgosi kormányt. 
Moszkvában a szovjetkormány 

ponta foglalkozik a spanyolországi 
ményekkel. Hirlik, hogy 

Szovjetoroszország már a leg- 
közelebbi napokban nyiltan a 
madridi kormány oldalára áll. 

Odesszában már ötvenezer embert 
fogadó tábort rendeztek be spanyol me 
nekültek számára. Az odesszai kikötő 
ben hajók állanak készenlétben, amelyel 
hadianyagot fognak a madridi k 
mány számára szállitani. 
A sevillai rádió közli, hogy Don Fer 

nando Bourbon sevillai herceg oda 
érkezett. Kijelentette, hogy szolgálatai 
felajánlja a nemzeti kormánynak. -. 
Madridban teljes fejetlenség ural 

dik. 
Az asszonyok és gyermekek 
tüntetnek az utcán és követe 
Hk, hogy a kormány adja át a 
fővárost a nemzetieknek és ne 
tegye ki a polgárság életét 
hiábavaló veszedelmeknek. u 

Caballero miniszterelnök hivatalának 
erkélyéről beszédet akart intézni a tün- 
tetőkhöz, de azok lármájától nem jutott 
szóhoz. 

.............. 

Tizenöt gyilkosságot 
követett el 

A belgiumi Lütticechben a rendőrség 
letartóztatott egy asszonyt, aki tizenöt 
gyilkosságot követett el. özvegy 
Beckaers Mária ötvenhat esztendős 
asszony, aki régebben divatárusnő volt, 
évek óta előszeretettel vállalt ápolónői 
állást idősebb nők mellett. Feltünő volt, 
hogy ezek a nők rövid idő alatt sorra 
elhaláloztak. Amikor végre a nőt gyil- 
kosságok gyanuja miatt letartóztatták, 
egy üveg digitalist találtak nála, amely 
tudvalevőleg egyike a legveszedelme- 
sebb mérgeknek. A méregkeverő asz- 
szony áldozataitól kölcsönöket vett fel, 
amelyeket természetesen azok halála 
után nem rizetett vissza, ezenkivül a 
halottakat még ki is rabolta. Eddig ti- 
zenöt gyilkosságot bizonyitottak rá. 

A német légügyi vezérkari főnök Mus- 
solininél. Milch tábornok, német légügyi 
vezérkari főnök, aki néhány nap előtt érke- 
zett Rómába és kihallgatáson jelent meg 

Mussolininél is, tegnap Velencében 
tartózkodott. Ott megtekintette a vizi és 
szárazföldi repülőgépeket, majd repülőgépen 

értesülése Berlinbe utazott. 

SCHERG-szövetek svári ri lerakata 
imisoara I, a FEni I. a FERDINAND-szálló mellett uj vezetés
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Egy londoni mut mihiomos 
27 éves gyomorbajából... 
ógyult ki a „GASTRO-D" kezeléssel. Mr. 

forr, Prenghtoin ismert londoni multimillio- 

s, akinek a kenti hercegségben óriási bir- 

ai vannak, 27 éven át szenvedett makacs 

omor- és bélbajban. Azt nem is kell mon- 

nunk, hogy az angol főur a világon m
in- 

ent megpróbált, orvosai tanácsára b
ejárta 

összes világfürdőket, de nem tudott 
tar- 

javulást elérni. Sőt az utóbbi időben 
már 

nyira rosszabbodott állapota, hogy
 min- 

lent kihányt, csak teástejet türt a gy
omra. 

Drvosai tanácsára végre az Amerikába
n hi- 

es tudósok által nemrégiben feliedezett 

ógynövénykivonatot „GASTRO-D 

"yógyszert kezdte szedni és már 
az első he- 

ekben olyan javulás állott be, h
ogy köny- 

nyebb diétás kosztot ehetett, három havi 

kura után pedig tökéletesen me
ggyógyult 

és ma már - dacára magas korána
k - min- 

dent ehetik és ismét golfozhatik. A világhirü 

amerikai „GASTRO-D gyógyszer 
tökélete- 

sen meggyógyitja a legmakacsabb 
gyomor-, 

epe-, vese- és májmegbetegedéseket. 

Kapható az ország minden gyógy
szertá- 

rában és drogeriájában, vagy po
stán meg- 

rendelhető 130.- lei utánvét mellett 
Csá- 

szár E. gyógyszertárában, Bu
curesti, Ca- 

lea Victoriei 124. 

Az elemi iskolákban 
nem javitják me a tamitási rendel 

A szülék és a tanárok örömmel vet- 

ték tudomásul, hogy a középiskolákban 

megszünt a délutáni oktatás. Mindenki 

l azt várta ezek után, hogy ugyanilyen 

rendelkezést bocsátanak ki az elemi is- 

kolákra nézve is. Az elemi iskolákban 

azonban a tanitás tovább folyik egész 

napon keresztül. Az apró emberkék, 

akik gyakran messze kültelkekből kény
- 

telenek a városba jönni iskolába, délben 

a legtöbb esetben nem is tudnak haza- 

menni, hanem magukkal hozott hideg 

a 

KIHIRDETIK A RÓMAI BIRODALOM 
MEGALAPITASAÁT. Rómában október 

28-án, a fascistáknak Rómába való vonulása 

tizenötödik évfordulóján nagy ünnepségek 

lesznek. Hatalmas népgyülést fognak ren- 

dezni, amelyen kihirdetik a római birodalom 

megalapitását. A népgyülésen Viktor Emmá- 

nuel is résztvesz, aki mint király érkezik oda, 

de mint császár távozik majd a gyülésről. A 

gyülésen ugyanis Mussolini kérelmére felve- 

szi a császári cimet. 

valami, hogy ne fe- 
szüljön a böre borot- 
válkozás után. Ezért 
elötte mindig dör- 
zsölje be arcát egy 
kis Niveával. 

államokkal való jt 
Darányi Kálmán magyar minisz- 

terelnök tegnap délután mondta el kor- 

mányprogramját a budapesti képviselő- 

házban. Kegyelettel emlékezett meg 

elsősorban az elhunyt Gömbös Gyu- 

láról és hangsulyozta, hogy az uj kor- 

mány munkájában arra a többségi 

pártra támaszkodik, amely a Gömbös 

által hirdetett program alapján került 

be az országgyülésbe. 

Ugyanezt a nemzeti ujjáépitési 

programot vallja a mostani 

kormány, amelyet Gömbös ál- 

Etott fel. Leszögezni kivánja 

azt, hogy Magyarország nem 

lehet világnézeti eszmék har- 

cának szinhelye. 

Ezt a harcot teljesen ki akarja kapcsol- 

ni Magyarország belpolitikájából. Szi- 

lárd nemzeti gondolat és keresztény er- 

kölcs alapján akar kormányozni. Az 

összes pártokat a távoli célkitüzések si- 

kere érdekében együttmüködésre szó- 
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ételt esznek a parkban, vagy az iskola 

udvarán, aztán a délutáni tanitás meg- 

kezdéseig az utcán csavarognak. Már 

sötétedik, amikor aztán a tanitás után 

hazafelé indulnak. Hogy ez a rend er- 

kölcsi és egészségi szempontból a gyer- 

mekek részére mennyire káros, erről 

felesleges bővebben beszélni. Üdvös 

volna, ha az elemi iskolákban legalább 

november 1-től április 1-ig engedélyez- 

nék a csak délelőtti tanitást. 

....................... 

Badulescu államtitkár 
sofförje elgazolt egy kislányt 

Badulescu külügyi államtitkár, a 

külügyminiszter helyettese, autón utazott 

Bécsből Budapestre, ahonnan Bucurestibe 

szándékozott utját folytatni. Amiko
r az autó 

Moson magyarországi város 
főutcáján ha- 

ladt keresztül, a soffőr az ut közepén egy 

játszadozó kislány látott. A g
épkocsi sziré- 

nájának fegyelmeztető bugá
sát a gy armek 

először nem is vette észre, amik
or aztán fi- 

gyelmes lett rá és az autót 
megpillantotta, 

annyira megijedt, hogy elfut
ás helyett, ide- 

oda cikkázott a kocsiuton és lehetetlenné 

tette a soffőrnek a kitérést. A so
ffőr féke- 

zett, azonban az autó mégis elütö
tte a kis- 

lányt, aki a jármü alá került. Kiderült, h
ogy 

a szerencsétlenül járt kislány a k
ilenc éves 

Arpási Alexandrina és suly
os sérüléseket 

szenvedett. A kislányt a magyaró
vári kór- 

házba szállitották. A csendőr
ség kihallgatta 

a soffőrt és miután megállapitott
a, hogy a 

baleset körül semmiféle mulasztás
 nem ter- 

heli, szabadon bocsátotta. Ba
dulescu áliam- 

titkár, akit az eset mélyen megre
nditett, az- 

után folytatta utját. 

ltja fel. A parlament sulyos felelősség- 

gel tartozik a jövő nemzedékkel szem- 

ben és e destruktiv eszméknek gátat 

kell vetni. 

Szükség van arra, hogy a vá- 

lasztójogot megreformálják, 

mert a nemzet általános ki- 

Az ui magyac mintsztecelnük peogcamja 

Magyarország mindent elküvet a szomszótl 

viszony ientartására és lejlesztésére 
vánsága füződik ehhez. 

Azonban a titkos választójogot nem 
le- 

het hatalmi aspirációk alapjává tenni. 

A kormány ennek a kérdésnek a meg- 

oldásánál lelkiismeretére hallgat és fi- 

gyelemmel lesz a nemzet életérdekeire. 

Darányi miniszterelnök ezután áttért
 

a külpolitikai kérdésekre és hangsu- 

lyozta, hogy a magyar kormány to- 

vábbra is ápolja az őszinte és meleg b
a- 

rátságot Olaszország és Ausztria, to- 

vábba a hagyományos jóviszonyt Né- 

metország iránt. Hálával emlékszik 

meg a kormány Lengyelország és Bul-
 

gária barátságáról, amely Gömbös te- 

metésén is az impozáns részvétel által 

jutott kifejezésre. 

A magyar kormány - mon- 

dotta Darányi Kálmán - a 

béke külpolitikáját hirdeti. 

Továbbra is meleg barátságot ápol 

Anglia iránt és legfőbb óhaja, hogy 

ugyanilyen barátságos viszonyba ke
rül- 

jön Franciaországgal is. 

Ami a szomszéd államokat il- 

leti, Magyarország a maga ré- 

szérői mindent megtesz a jó 

szomszédi viszony fentartására 

és fejlesztésére. Szükségesnek 

tartja a magyar kormány, 

Bulgária belpolitikai változások előtt 

áll. Küsszeivanoff miniszterelnö
k 

még a tavasszal, amikor a kormányt 

átvette, igéretet tett, hogy a diktaturát
 

legkésőbb a nyár folyamán megszün- 

teti. Azonban a nyár elmult és m
ár ok- 

tóber is végére jár, de a miniszter
elnök 

igérete teljesitésére még nem tett sem-
 

mit. Bulgáriában már esedékes voln
a a 

parlamenti választás, de még az erre 

vonatkozó előkészületeket sem tették 

meg. A kormánynak a Cankoff-p
árt- 

hoz tartozó tagjai ultimátumot intézt
ek 

nA diktatura miatt 

kormányválság fenyeget Szófiában 
a miniszterelnökhöz és lemondásukkal 

fenyegetőztek arra az esetre, ha a vá- 

lasztásokat nem irják ki hamarosan. 

Küsszeivanoff miniszterelnök erre mi- 

nisztertanácsot hivott egybe, amely 

órákon keresztül tartott, azonban n
em 

tudott eredményre jutni. A király is 

kihallgatáson fogadta az egyes pártok 

vezetőit és megbeszélte velük a he
lyze- 

tet. Szófiában biztosra veszik, hog
y ab- 

ban az esetben, ha a kormány tagjai 

nem tudnak megegyezni, akkor az 

l egész kormány lemond. 

eny gahonakeresketd 
EBrailai kereskedelmi körö

kben nagy 

feltünést keltett az a körülmény, hogy 

az ottani Kugel nevü gabonakeresk
e- 

delmi céget huszonhárom millió leies 

birsággal sujtották a Nemzeti Bank 

mellett müködő árellenőrző bizottság 

MIRDESSEN félrevezetése miatt. Az emlitett cég 

ugyanis nagyobb menn
yiségü tengeri- 

a Diu Mintarsan 

Huszonhárom millió lei hirsát 

nek Németországba való exportálása 

elmi céngel szemben 
alkalmával, Levin Gheorghe nevü 

megbizottja utján kisebb mennyiséget 

és gyengébb minőségü árut jelentett 
be 

és ezzel vámkihágást, valamint a k
ülke- 

reskedelmi előirások elleni kihágást 
kö- 

Evetett el. A birság ellen ugy a cé
g, mint 

Levin nevü megbizottja felebbezést 
je- 

5 
A 

hogy a szomszéd államokkal a 

normális érintkezést teljesen 

kiépitse. 

A Népszövetségről és a kisebbségek- 

ről beszélt azután. Bármilyen tisztelettel 

viseltetünk is a Népszövetség iránt - 

mondotta - mégis meg kell állapita- 

nunk, hogy a Népszövetség a kisebbségi 

kérdések tekintetében nem áll hivatásá- 

nak magaslatán. 1935-ben négyszázöt- 

vennyolc kisebbségi petició került a Nép- 

szövetség elé, ezekből azonban mindösz- 

sze hetet intéztek el. A Népszövetség ki- 

sébbségi osztályán a személyzetet leépi- 

tik azzal a megindokolással, hogy nin- 

csen számukra elegendő munka. Hogyha 

az összes peticiókkal érdemlegesen fog- 

lalkoznának, akkor elegendő munka len-
 

ne számukra. 

A magyar kormány a maga ré- 

széről minden rendelkezésére 

álló eszközzel továbbra is igye- 

kezik a nemzeti kisebbségek 

helyzetén javitani. 

Attért erre a belpolitikai ügyekre és 

hangsulyozta, hogy a belső rend és nyu- 

galom fentartása érdekében minden tör- 

vényes eszközt igénybe vesz. Fentartja 

a kormány továbbra is eddigi valutáris 

politikáját és Magyarországon devalvá- 

ció nem lesz. Kérte végül az összes kép- 

viselőket pártállásra való tekintet nél- 

kül, hogy a kormány politikáját jóindu- 

lattal támogassák. 

Darányi miniszterelnök beszédét az 

egységespárt és a többi polgári párt is 

élénk tetszéssel hallgatta. 

Darányi beszédéhez elsőnek P e s thy 

Pál szólt hozzá. Üdvözli a kormánypro- 

gramot és megállapitja, hogy az me
gfe- 

lel a mai politikai szükségleteknek. 

Eckhardt Tibor a független kis- 

gazdapárt nevében megnyugvással fo- 

gadja a miniszterelnök programját
. 

Azt pártja nevében támogatni 

is fogja, de továbbra is meg- 

marad becsületes ellenzéknek. 

Elismeri, hogy az ország érdekében
 re 

formokra van szükség és közre ak
ar mü- 

ködni ezek megvalósitása érdekében.
 

Ernst Sándor volt a következő fel- 

szólaló, aki a keresztény nemzeti párt 

nevében helyeselte, hogy a kormán
y al- 

kotmányjogi alapon kiván kormányozn
i. 

Szükséges a Szent István által 
adott al 

kotmány fentartása és a megyék joga
i 

nak megerősitése. 

PeyerkKároly a szocialisták nevében 

szólalt fel 
A választójogi reform teljes 

megoldását sürgette. 

A munkásság helyzetét meg kell javit. 

és meg kell oldani a munkanélkülisé 

lentett be. 
kérdését is. A Ház ma folytatja 

mányprogram vitáját. 
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ElŐFIZETÉS! ÁRAK 

tagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre Bő0 egész évre 600 lei 

Matósagoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországos: 
Magánosoknak egy hónapra a, negyede 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengó. 

Teletleon: 
s-02 este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

A .lemesvarer Zeliuag" nyomds 
nyomása- 

A néma menyasszony 
Bulgária fővárosában, Szófiában beszéltet 

most magáról sokat. A néma menyasszony 
Pancsev Boszilka, egy többszörös millio- 
mos leánya. A leány beleszeretett egy sze- 
gény diákba és közölte apjával, hogy felesé- 
gül kiván menni imádottjához. Az apa ebbe 
nem egyezett bele. Erre a lány éhségsztráj- 
kot kezdett. Az apán nem lehetett kifogni, 
mert erre orvosokkal mesterségesen táplál- 
tatta a lányát. Ez nem valami kellemes mu- 
latság. Azért a lány abbahagyta az éhség- 
sztrájkot és beszédsztrájkra határozta el 
magát. A szófiai nemzeti szinházban mosta- 
nában adták Heltai Jenőnek A néma levente 
cimü darabját bolgár forditásban. Boszilka 
is megnézte az előadást és másnap irásban 
közölte az apjával, hogy néma marad mind- 
addig, amig nem egyezik bele a házasságba. 
Nem is szólt ezentul egy kukkot sem. Járt- 
kelt a fényes palotában, de nem beszélt, nem 
volt kivánsága, kérése, sem a cselédséghez 
való utasitása. Hiába kérdezett tőle bármit 
az apja, hiába kérlelte, hogy hagyja abba a 
némaságot, nem használt semmit. Három 
hét után aztán az apja kijelentette, hogy be- 
leegyezik a házasságba. Erre a leány meg- 
szólalt és megköszönte apjának a beleegye- 
zést. Azonban az öröm korai volt. A diák 
nem volt megtalálható. Eltünt Szófiából. 
Senki nem tudja hová lett. A lány még a la- 
pokban is intézett felhivást szerelmeséhez, 
de az nem jelentkezett. Boszilkának aztán 
eszébe jutott, hogy valószinüleg az apja a 
ludas a diák eltünésében. Bizonyára nem saj- 
nált néhány százezer lévát és elutaztatta a 
szeladont. Vagy ami még valószinübb, elra- 
boltatta és valahol titokban őrizteti. Azon- 
ban Boszilka nem hagyja abba a harcot. 
Ujabb irásbeli jegyzéket intézett az apjához. 
Közli, hogy nem elég megadni a házassághoz 
a beleegyezést, elő is kell teremteni az eltün- 
tetett vőlegényt. Amig ez nem történik meg, 
addig ismét nincsen beszéd. És Boszilka má- 
sodszor is néma menyasszony. 

- Katonai könyvecskék láttamozása. A 
katonai könyvecskék szokásos láttamozása 
ebben az esztendőben november 2-án kezdő- 
dik és december 31-ig tart. A városunkban 
lakó hadköteles férfiak kötelesek a falraga- 
szok utján közölt sorrendben a láttamozta- 
tás céljából jelentkezni. A láttamozást a Sör- 
gyári helyiségben müködő bizottság végzi 
naponta délelőtt nyolc és félegy óra között. 
Akik a jelentkezést elmulasztják, hadbiró- 
ság elé kerülnek és sulyos büntetésben ré- 
szesülnek. 

Haszürmérevanyszűtsmunkára 
van szüksége, keressen fel 

megszüntetése 

Megirtuk, hogy a ronati állami elemi 
iskolában Bosi c a igazgatótanitó olyan 
átcsoportositást végezett, amely egyenlő 
az önálló magyar és német tagozatok 
megszüntetésével. A román, magyar és 
német tagozatokon az első és második, 
továbbá a harmadik és negyedik osztá- 
lyokat egy-egy tanerő oktatta, mig az 
ötödik, hatodik és hetedik osztályokban 
a tanulók nemzetiségre való tekintet nél- 
kül közös osztályokba jártak. Az átcso- 
portositás óta az első, második, harma- 
dik és negyedik osztályok külön-külön 
termet kaptak olyképpen, hogy a három 
nemzetiségü gyermek együtt tanul ezek- 
ben. Ez az, amit sérelmeztünk, mert ily- 
képpen megszünik a két önálló kisebb- 
ségi tagozat. 
Ilitescu Danila tanfelügyelő, akit 

ebben az ügyben felkerestünk, kérdé- 
sünkre a következőket mondotta: 
- Hlolvastam a Déli Hirlap cikkét és 

személyesen tájékozódtam a ronati isko- 
lai helyzet felől. Az osztályok átcsopor- 
tositása valóban megtörtént, azonban 
arra mulhatatlanul szükség volt. A tanu- 
lók száma ugyanis a Ronaton igen meg- 
szaporodott, viszont az iskolában nem 
áll annyi tanterem rendelkezésre, hogy 
párhuzamos osztályokat, vagy az összes 
tagozatokban az összevont osztályokat 
megszüntethettük volna. A tanulók nagy 
számára való tekintettel feltétlenül mu- 
tatkozott annak a szükségessége, hogy 
az első és másodikos, valamint a harma- 
dikos és negyedikes tanulókat egymástól 
elválasszák. Bosica igazgatótanitó a tan- 
testülettel való tanácskozás után azt a 
megoldást választotta, hogy az alsó 
négy osztály mindegyike önálló termet 
Eap, amelyben a három nemzetiségü ta- 
rulók együtt részesülnek oktatásban. 
- De ezzel megszünik az önálló ma- 

gyar és német tagozat. 
- Csak látszólag. A magyar és német 

tanulók hetenkint hat órán keresztül sa- 
ját anyanyelvükön részesülnek külön ok- 
tatásban minden osztályban. Irást, olva- 

- Tóth Lajos piarista liceumi igazgatót 
megoperálták. Tóth Lajos piarista liceu- 
mi igazgató megbetegedett és a Kakuk-sza- 
natóriumba vonult, ahol megoperálták. Tóth 
Lajos igazgató már a javulás utján van. 
- Két baleset történt tegnap városunk- 

ban Guritiu Dumitru negyven éves 
Sustra községbeli vasuti pályaőr az Apolló- 
mozi előtt olyan szerencsétlenül ugrott le a 
villamosról, hogy beleszaladt egy autóba, 
amely elütötte. Az arcán és a balkarján szen- 
vedett sulyosabb sérüléseket. Hasonló bal- 
eget érte a Torontalului-uton Pacurar 
Petru tizenöt éves lovrini inast, aki leugrott 
egy kocsiról és egy arra robogó autóbusz 
elé került, amely elgázolta. A fején zuzódá- 
sokat és az arcán horzsolásokat szenvedett. 
Mindkettőt a mentők kórházba szállitották. 

hivatalos megvilágitásában 

Az önálló magyar elemi iskolai tagozat! 

a tanfelügyelő 

sást anyanyelvükön tanulnak és anya- 
nyelvükön tanulják azokat a tantárgya- 
kat is, amelyek számára a törvény ezt 
igy irja elő. 
- És amikor az egyik kisebbség ta- 

nulói anyanyelvükön kapnak oktatást, 
mit csinálnak ugyanakkor a román és a 
másik kisebbségbeli tanulók? 
- Azok részére a tanitó arra az időre 

csendes foglalkozást ir elő. Az éppen ugy 
van, mint az összevont osztályokban. 
Amnikor a tanitó az egyik csoportot ta- 
nitja, addig a másik csoport számol, 
vagy ir. 

Rámutattunk arra, hogy Balcescu 
tanitőnő, aki az első osztályt vezeti, nem 
tud sem magyarul, sem pedig németül és 

igy nem tudja a kisebbségi tanulókat 

anyanyelvükön oktatni. Erre ezt a vá- 
laszt kaptuk: 

- Balcescu tanitónő valóban nem is- 
meri a két kisebbségi nyelvet. Helyette 
azonban az első osztályban a magyar és 
német gyermekeket anyanyelvükön 

olyan tanitó oktatja, aki magyar és ma- 
gyar tanitóképzőben szerezte oklevelét. 
Amig ez a tanitás az első osztályban fo- 
lyik, addig a tanitónő az illető tanitó osz- 
tályában románul tanit. Nem volt más 
egoldásunk, mert nem rendelkezünk a 
Ronaton kellő számu tanerővel, aki a ki- 

sebbségi nyelveket birja. 

Ezeket mondotta Ilitescu Danila tan- 

felügyelő. Hozzátette még, hogy az elemi 
oktatásról szóló törvény rendelkezéseit 
nem hagyja figyelmen kivül és gondja 
van rá, hogy minden tanuló a maga 
anyanyelvén részesüljön az előirt elemi 
oktatásban. 
Amikor beszámolunk a tanfelügyelő 

kijelentéseiről, a magunk részéről hozzá- 
tesszük azt, hogy a tanügyi hatóságok 
kötelessége volna a Ronaton - esetleg 

bérbevétel utján - gondoskodni megfe- 

lelő számu tanteremről. Azonkivül a ma- 

gyarul és németül nem tudó tanerőket 
olyan iskolákhoz kellene áthelyezni, ahol 
nem kell kisebbségi nyelven is oktatniok. 
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- A Bánság legöregebb asszonya száztiz 
éves. A Bánság legidősebb asszonya a seve- 
rinmegyei Valeaboi községben él. Az 
illető Ursulescu Mária és jelenleg száz- 
tiz éves. Az öregasszony sohasem volt beteg, 
teljes testi és szellemi frisseségben él és se- 
rényen tevékenykedik a ház körül. 
- Erdekes pesti szerelmi regény. Egy 

előkelő tudós és egy szép pesti primadonna 
házasságáról közöl cikket a Délibáb uj 
száma, amely 100 oldal terjedelemben és gaz- 
dag tartalommal jelent meg. Remek rádió- 
müsorokat, egyfelvonásos szindarabot, no- 
vellákat, szinházi beszámolókat, pletykákat, 
nagyszerü filmrovatot, számtalan pompás 
riportot és több mint száz képet talál az ol- 

Elegáns urak legideálisa 

vasó a kitünő szinházi képeslapban. A Déli- 
báb egy száma 8 lel. 

bbősziéstéli 
öltönyszövete: 
ELTEX 107" . . mer. 470 lei 

z 
égy milltá szá 

tömegéből állanak Lloyd George eml 
iratai. Az egy millió szó hat vaskos ! 
tetet tölt meg és két évi munkának 

eredménye. Lloyd George igen mozga 

mas időkben állott az angol birodalon 
élén. Sok érdekes és világsorsát intéz 
szál futott ossze kezeiben. Az egy mil- 
lió szó igen sok érdekes dolgot mond e 
Az egy millió szót bizonyára nagy meg 

fontolással irta le Lloyd George, min 

ahogyan minden cselekvését is megfon- 
tolás vezette. 

- Ghibu tanár pere Biró Vencel piarista 
tartományi rendfőnök ellen. Ghibu Oni 

for cluji egyetemi tanár annak idején - 

mint megirtuk - cimbitorlással és államelle- 

nes pecsét használatával vádolta meg Biró 
Vencel dr. piarista tartományi rendfőnököt. 

A járásbiróság a vád és következményei alól 

Biró rendfőnököt felmentette, mire Ghibu 
Onisifor a törvényszékhez felebbezett. A tör- 
vényszék nemrég foglalkozott ezzel az ügy- 

gyel és akkor felmerült az a kérdés, vajjon a 
járásbiróság illetékes volt-e elsőfokon itéle- 
tet hozni. Minthogy a bíróság tagjai között 
véleményeltérés volt, hármas tanács elé vit- 
ték az ügyet. A második tárgyaláson, amely 

tegnap folyt le, Bíró Vencel védője, Peris 
Béla dr. kérte a járásbiróság itéletének jó- 
váhagyását. A törvényszék október 28-án 
hírdeti ki itéletét. 

- Agyenlőtte . sógorát. A severinmegyei 
Rugi községben megdöbbentő gyilkosság 
történt. Tautu Toma gazda a község ha- 
tárában agyonlőtte sógorát, Pupu Petru 
gazdálkodót és azután feleségével együtt el- 
tünt a községből. Bizonyos jelekből arra kö- 
vetkeztetnek, hogy a házaspár öngyilkossá- 
got követett el. A csendőrök keresik ket. 

-A megvadult lovak belerohantak a 
gyermekek csoportjába. Brasov közelében, 
Tohanul-Nou községben sulyos szerencsét- 
lenség történt. Serban Cheorghe szeke- 
rén hazafelé igyekezett, amikor az utcán ját- 
szadozó gyermekek zsivajától a lovak meg- 
vadultak és elragadták a szekeret. A lovak 
keresztülgázoltak a gyermekek csoportján. 
Három gyermek sulyosan megsérült. Ion 
Matei négy éves fiucska pedig meghalt. 
............. 

Patikák éjszakai szolgálala 
Október 19-től október 25-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 
Az I kerületben a V. Alexandri-utcában 

levő Jahner Károly gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában levő ELTEX 212" . . mer. 580 fei 
; „ELTEX 1240" . . mtr. 640 lei 

Bejegyzett márka Trib. Iltov Nr. 235.L1936 
izléses miniák! Garantált minőség ! 

Kizárólagos lerakat: 

Rabona é Schneider R.-T. 
Timis9ara I, Piaja Brátianu, a rőm. Hat. püsnöki-palota sarokhelyiségében 

bbizalommal! 
Szűőrmegatlérokat már sc leltől vállalunk. 

Ssaját szőrmeraktár. 
Bunda alakitása jöö leltől. 
Kézzel és géppel varrott 
kesztyüket 

a legmodernebb divat szerint már 
720 leitől készitünk 

Bélelt női és férfikesztyük 110leitöl 
II, Sirada 3 August 27. sz., az udvarhan 

LöwW-gyógyszertár és a Dorobantilor-utcában 
levő Meiszner-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Doja-utcában levő 

Róth-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában le- 

vő Braun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 
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zissat gyágyutott szerelem 
is van már, még pedig Amerikában. Er- 

ről számol be az egyik orvosi szaklap- 

ban H. W. Martin, az Emory-egyetem 

hirneves tazára. Elmondotta, hogy egy 

napor megjelent nála egy fiatalember, 

aki elpanaszolta, szerelmes egy férjes 

asszonyba és szeretne ebből a szerelem- 

ből kigyógyulni. Martin tanárnak eszé- 

be jutott, hogy megpróbálja a hipnózis- 

sal. s hipnózis kurának vetette alá a 

fiatalembert. Az eredmény az volt, hogy 

sikerült az illetőt megszabaditani a til- 

tott szerelemtől. Biztos, kogy ez a kura 

most majd Hurópában is követőkre ta- 

tál. 

TATARESCU MINISZTERELNÖK HA- 

JOKIRANDULASA. Tatarescu néhány 

hapos hajókirándulásra indult a Dunán és 

gnap Belgrádba érkezett. Hivatalos kije- 

lentés szerint Tatarescu utazása magánter- 

mészetü és Belgrádból Dalmácia megtekin- 

tésére készül. Tegnap délután látogatást tett 

Sztojadinovics miniszterelnök villájában és 

husz percig időzött ott. Hangsulyozzák, hog
y 

ez a látogatás kizárólag udvariassági j
elle- 

zü volt. Tatarescu ma reggol Raguzába uta- 

. 

- Azoklevelek nosztrifikálána. A köz- 

oktatásügyi miniszterium most kiadott 

rendelete értelmében a külföldi, vagy a 

csatolt területeken még az impériumvál- 

tozás előtt szerzett és eddig még nem 

hosztrifikált oklevelek érvénvesitésének 

végső határideje 1937 április elseje. 

zen időn tul az ilyen diplomákat nem 

lehet érvényesiteni. 

-A pénzügyigazgatóság köréből. 

erfeloagaJont, a helybeli pénz- 

gyigazgatóság tisztviselőjét előléptet- 

ék. A pénzügyminiszterium ugyanis a 

elvbeli esvenes adák nánziiavirazzató- 

ságához véglegesitett helyettes pénz- 

igyi ellenőrnek nevezte ki. 

- Obadean Pavel dr. közjegyző lesz 
Detán. A liberális párt Timis-Torontal 

megyei szervezetének vezetői tegnap 
negbeszélést tartottak, amelyen elhatá- 
voztál hogv érni fogják a néhai Szik. 

lay Ferenc dr. halálával megüresedett 

detai közjegyzői állásnnak Obadean 

Pavel dr. volt szenátorral és a liberális 
rárt Timis-Torontal megyei szervezeté- 

nek egyik megalapitójával való betöl- 

tését. 
- A Graf Zeppelin óriási léghajó már 

Idöregedett. A Zeppelin-müvek igazgató- 

sága elhatározta, hogy a Graf Zeppe- 

lin óriási léghajót, amely immár nyolc 

éve van üzemben, kivonja a forgalomból 

és helyette másik három ui léghaiá 

épit. A Graf Zeppelint nem azért vonják 
ki a forgalomból mintha már nem volna 

biztonságos, hanem azért, mert a Hin- 

denburg óriási léghajóhoz viszonyitva 

nem eléggé kényelmes. 

- Borus és hideg idő. A keddi eső után 

szerdán is többnyire borus volt az ég, bárha 

a nap a felhők közül többször kibujt. Este 

ujból eloszoltak a felhők és az ég csillagos 

volt. Délután négy órakor a hőmérő tiz fok 

meleget mutatott, este tiz órakor mindössze 

nyolc fok volt. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint mérsékelt nyugati szél várható 

változó felhőzettel, helyenkint futó záporok- 

al, a mélyebben fekvő részeken gyenge éj- 

jeli fagy lehetsége a nappali hőmérséklet 

llenben emelkedik. 

AZ ANGOL PARLAMENT FOGLALKO- 

ZzK A SPANYOL ESEMENYEKKEL. 

Egyes londoni lapok közöltók azt a hirt, 
hogy az angol parlamentet rendkivüli ülés- 

szakra hivják össze, hogy a spanyol esemé- 

yekkel foglalkozzék. Londonból jelentik, 

hogy az angol parlament csak október 29- 

én úl össze, Baldwin miniszterelnök 
zonban megigérse Atlee őrnagynak, hogy a 

parlament már az első ülésén foglalkozni fog 

SZTRAJK A TENGER FENEKEÉN. A 

lengyelországi Gdynia kikösőben tiz buvár 

bérjavitást kért. Amikor kérelmüket elutasi- 

tották, a tiz buvár lebocsátkozott a tenger 

fenekére és onnan telefonon közölte az igaz- 

gatósággal, hogy mindaddig nem hajlandó a 

felszinre menni, amig követeléseiknek eleget 

nem tesznek. Három óráig voltak már a viz 

alatt, amikor az igazgatóság beadta derekát 

és telefonon tudatta a buvárokkal, hogy a 

kért fizetésemelést megadja. A buvárok erre 

ujra felszinre jöttek. 
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Bucurestiben az a hir terjedt el, hogy Ti- 

ulescu volt külügyminiszter táviratilag 

kérte felvételét a nem i parasztpártba. Ez- 

zel a hirrel kapcsolatban azután kiderült, 

hogy Titulescua felgyógyulása alkalmából 

Mihalache pártelnök üdvözlő táviratot 

küldött neki, amelyre a következő 

kezett: 

- Hálásan köszönöm a jókivánságokat és 

szér- 

- A magyar-osztrák-olasz konferen- 

cia. Darányi Kálmán magyar miniszter- 

elnök és Kánya külügyminiszter novem- 

ber elején Bécsbe utaznak, hogy ott résztve- 

gyenek a magyar-osztrák-olasz értekez- 

leten. Ezen a konferencián Németország 

megfigyelővel képviselteti magát. A konfe- 

rencia után Darányi és Kánya Rómába utaz- 

nak. 
- Kitépték a históriai cédrusfát. Je- 

az a enn jelentés szerint Názáret köze- 

lében ismeretlen arabok kitépték azt a 

cédrusfát gyökerestül, amelyet annak 

idején Gy ö rgy angol király a windsori 

kastély parkjából küldött. Ezenkivül 

még másik negyven fát is elpusztitottak. 

A nálla 
nem ártalmatlan 

- Olyan náthám van, hogv nem látok 
- Dörzsölle be a fejét 

farmol-tai"1 és kösse be egy kendővel. 
dolnapig nem lesz semm bala! 

*) Carmol a tegjobb Bedörzsölészet 
meghüiz, orípa, ráumatikus fájdalmak 
es láz ellen : 

- A hittanoktatás csakis az anya- 

nyelven történhetik. A közoktatásügyi 
miniszterium legujabb rendelete értel- 
mében a középiskolák tanulói hittanok- 
tatásban csakis anyanyelvükön resze- 
sülhetnek. Olyan iskolákban, ahol a ta- 
nulók pbár egyvallásuak, de különböző 
nemzetiségüek, csoportokba kell azokat 
osztani, hogy valamennyien az anya- 
nyelvükön kaphassanak vallásoktatast. 
- Ujabb összeesküvési per Moszkvá- 

ban. Stalin nagy tisztogatási munká- 
ja ujabb összeesküvési perhez vezetett. 
A legközelebbi napokban már megkezdő- 
dik a tárgyalás tizenhárom ellenforra- 
dalmár ellen, kiket azzal vádolnak, hogy 

Stalin uralmát meg akarták buktatni. 

Ezen ujabb per fővádlottja Radek. 

t spanyolországi eseményekkel és a spanyol 

semlegesség ügyével. 

Sorsuk bizonyára szintén kegyetlen ki- 

végzés lesz. 

Titulesceu táviratilag kérte 

a nemzeti parasztpártba való 

felvételét 
kérem, hogy tekintsen engem is pártja tag- 

jának. 

A nemzeti parasztpárt vezetőségéhez kö- 

zelállók véleménye szerint Titulescu azt a ki- 
vánságát is bejelentette, hogy felgyógyulása 

után részt kiván venni az antirevizionista 

gyüléseken, ahol fel fog szólalni. Nincsen ki- 

zárva, hogy a volt külügyminiszter novem- 

ber 15-én már Aradon megjelenik a nemzeti 

parasztpárt által rendezendő gyülésen. 

..................................................... 

- Lecsuszott a hires gavallér. A buda- 

pesti főkapitányság bizalmas értesitést ka- 

pott, hogy Szemző Gyuia nyugalmazott 

főispán, az egykori hires bicskai gavallér, 

lakásán titkos rulettjáték folyik. Tegnap 

délután detektivek jelentek meg a lakásban, 

játéko: oknak adták ki magukat és bebocsá- 

tást kértek. Csakha nm résztvettek a játék- 

ban, félóra mulva pedig leleplezték magukat. 

Lefoglalták a rulettgépet, amelyet öt kiló 

zsetonnal együtt magukkal vittek. Szemző 

Gyula ellen megindult az eljárás. 

SZEMBENAÁLL VASARNAP A KET 
POLITIKAI TABOR. A belga rexisták 
vasárnap nagy tüntető felvonulást ren- 

deznek Brüsszelben. Az egész országból 

körülbelül kétszázezer rexista érkezik 

erre a napra a fővárosba. Érdekes, hogy 

ugyanazon a napon Brüsszelben kon- 

gresszust tartanak a szociáldemokra- 

ták, akik százezer embert rendeltek a 

vidékről a fővárosba. A hatóságok attól 

tartanak, hogy a két tábor között össze- 

tüzésekre kerül a sor és azért szigoru 

rendszabályokat léptetnek életbe a rend 
biztositására. 
- Házaspár megdöbbentő öngyilkossága. 

Debrecenben Tóth Gyula ötvenhét éves 

gazda és ötven esztendős felesége közösen 
követtek el öngyilkosságot. A padláson a 

gerendán keresztülvetettek egy nagy köte- 

let és annak egyik végére a férj, a másikra 

az asszony akasztotta fel magát. Mire rájuk 

találtak, már egyikben sem volt élet. 

- Két halálos autógázolás. Aradme- 

gyében két halálos kimenetelü gázolás 

történt. Padureni állomáson a vonat el- 

gázolta Mladin Jon huszonnyolc éves 

socodori román lelkészt, aki sérülései 

következtében néhány perc alatt meg- 

halt. A másik gázolás Seliste községben 
történt, ahol egy aradi rendszámu gép- 

kocsi, amelyet Feuerstein Béla 

soffőr vezetett, elütött egy öt éves 

gyermeket, aki ugyancsak meghalt. A 

szerencseétlenségek ügyében a csendőr- 

ségek folytatják a nyomozást. 
- Két kalandos kisfiu merész terve. 

Amikor tegnap reggel a bécsi keleti pá- 

lyaudvarra a Budapest felől érkező 

gyorsvonat berobogott, az egyik kocsi 

tengelyén két félig megdermedt kis- 
fiut találtak. A fiuk elmondták, hogy 

Budapestre valók és Ausztrián, 
Svájcon és Franciaországon keresztül 
Spanyolországba akartak menni, hogy 
ott a nemzeti felkelők oldalán harcolja- 
nak. A két kalandos kisfiut hazaszállit- 
ják Budapestre és ott átadják őket szü- 
lőiknek. 

- Készül az esküdtek listája. Az uj bün- 

tető törvénykönyv, amely 1937 január else- 
jével lép életbe, visszaállitja az esküdtszék 

intézményét. Az igazságügyminiszterium 

utasitásarak megfelelően a timisoarai tör- 
vényszék is megkezdte az előkészületeket az 

esküdtszék felállitására. Erre a célra kine- 
vezett bizottság most állitja össze az esküd- 

tek névsorát. Mintegy ötszáz esküdt lesz és 

a kijelölt esküdtekből fogják kisorsolni azo- 

kat, akik az egyes esküdtszéki tárgyalásokon 

közremüködnek. 

- Kigyulladt az istálló teteje. Sag község- 

ben Mirsean George gazda udvarában 

kigyuladt az istálló teteje. A tüz azután át- 

terjedt egy másik melléképületre is. A tüz- 

oltóság lokalizálta a tüzet, amely a lakóhá- 

zat megkimélte, de igy is jelentékeny kárt 

okozott, mert a két leégett épület padlásán 

sok mezőgazdasági termék pusztult el. 

Az OSZTRAK ALLAMTITKAR NEM 

UTAZIK BERLINBE. Egyes külföldi lapok 

azt a hirt közölték, hogy Schmidt Guidó 

osztrák külügyi államtitkár legközelebb Ber- 

Hnbe utazik. A hir nagy feltünést keltett, 

mert ez lett volna az első eset a németországi 

nemzeti szocialista uralom óta, hogy Berlin- 

be aktiv osztrák államférfi ellátogat. Bécsi 

illetékes körök ezt a hirt kereken cáfolják. 

- Csontvázak palotája. Egy rejtélyes ház- 
ról, a csontvázak palotájáról közöl rendki- 

vül érdekes képekkel illusztrált cikket Tol- 
nai Világlapja uj száma, amely gaz- 

dag tartalommal és nagy terjedelemben je- 

lent meg. A legkiválóbb magyar irók novel- 

láin kivül, számtalan pompás riportot, cik- 

ket és közel száz képet talál az olvasó a nép- 

szerü képeslapban. Tolnai Világlap egy szá- 

ma 10 lei. 

s Dr. Farchy Leon bőrgyógyász, uro- 

logus, kozmetikus megérkezett s ismét 

megkezdte rendeléseit aranyér-kezelés 

injekcióval. Bánáti-ház, Piata I. C. Bra- 

tianu 3, III. emelet. Telefon 19-78. 

- Behódolt a Jugoszlávia egyetlen abesz- 
szin alattvalója. Jugoszlávia egyetlen abesz- 

szin alattvalója, Mangeszko Szanvato zsidó 

vallásu orvostanhallgató, aki Szerajevóban 
lakik, tegnap megjelent Ciuciolli szera 

jevői olasz konzulnál és bejelentette behódo- 

lását. A konzul tudomásul vette a bejelen- 

tést és Mangeszko orvostanhallgatót ebédül 

vendégül látta. 

- Hüséges kutyája mentett meg egy asz- 

szonyt a tüzhaláltól. Megirtuk, hogy No- 

bel Katalin ötvenkilenc éves Crisan-telepi 

asszony, aki szivbajban szenved, rohamot 

kapott és belezuhant a tüzhely lángjába. A 

nyitott tüzhely az udvaron volt, ahol a ku- 

tyáján kivül senkisem tartózkodott. A farkas 

kutya észrevette, hogy asszonya összeesett 

és erre kirángatta a tüzből. Az asszony ké
t 

karját a lángok sulyosan összeégették. Az 

életmentő kutya ugatására figyelmesek let
- 

tek a szomszédok és a szerencsétlenül járt 

asszony segitségére siettek, akit igy hüséges 

házőrző kutyája mentett meg a tüzhaláltól. 

Beszállitották az asszonyt a kérházba. 

Minden hölgy 
az 

Atelier Erika 
1.. Városháza epület 



izezer dottác 
egy műsaly ára 

Mrs. Ellen Drew ismerősei körében 

mint modern Mona Lisa szerepelt bájos 

mosolya miatt, amely ugyszólván soha- 

sem hagyta el arcát. A hires mosoly 

közlekedési szerencsétlenség következ- 

tében örökre elpusztult. A biróság tiz- 

ezer dollárt itélt meg Mrs. Drew számá- 

ra. Az itélet indokolása szerint a Mona 

Lisa-mosoly oly fontos része volt egyé- 

niségének, hogy a méltányosság leg- 

alább is ennyi kártéritést megkivánt. 

- Szélhámosok járnak a betegpénz- 

tár nevében. A betegsegélyző pénztár 
igazgatósága felhivja a munkaadókat, 
hogy azokat a személyeket, akik a be- 
tegsegélyző pénztár nevében jelentkez- 

nek náluk, igazoltassák le, mert több iz- 

ben is előfordult már, hogy szélhámo- 
sok a betegsegélyző pénztár tisztviselő- 

jének adták ki magukat áés ellenőrzést 

végeztek, valamint pénzt is beszedtek. 

- MHázasság. Október 25-én, vasár- 

nap délután öt órakor a III. kerületi 

plébániatemplomban vezeti oltár elé 

Tartler István magántisztviselő 
Baschant József ismert épitész és 

neje, született Náncsics Anna leányát, 

Annust. 

- Ghidul Banatului. Ezen a cimen 

Gredinariu Emil dr. városi tanács- 

nok és Stoia-Udrea Ion iró kiadták 

a Bánság ismertetését. A náromszáz- 

hatvan oldalra terjedő könyv igen hasz- 
nos munka. Emellett nem esik bele az 
! .. : z .. 
utleirások és ismertető könyvek szá- 

razságába, hanem élvezetes, irodalmi 

módon, finom stilussal vezeti végig az 

olvasót az egész Bánságon. Szól a Bán- 
ságban élő népekről, azok kulturájáról, 

gazdaságáról, iparáról, kereskedelmé- 

ről, földmiveléséről, állattenyésztéséről. 

Részletesen ismerteti azután Timi- 
soarát, a város történetét, multját, je- 

lenét adja a város leirását, felsorolja 

annak közintézményeit, iskoláit, hivata- 

lait, gyárait. Adja azután a Bánság na- 

gyobb helységeinek a leirását, elvezet 

Carasba, Severinbe és az Aldunára is A 

nagyszerüen megirt könyv értékét ren- 

geteg illusztráció emeli. 

Figyelem, 
takarékos háziasszonyok 
Aki jól és olcsón kivánja öszi és téli 
szükségletét nőiésférfifehérneműek. 
harisnya. biuz. szvettler, pulloever és 
mindennemű kötött áruban besze 

rezni, az kere-se lel 

ERNST 
harisnyaáruházat 

, a r. k. templommal szemben IV. 

- Akik a sulyos karambolt okozták. 

A II. kerületi autóbuszszerencsétlenség 

ügyében az előzetes vizsgálat véget ért. 
Ugy a soffőr, mint a villamoskalauz a 

rendőrség őrizetében van. Mindketten 

átkerülnek ma az ügyészségre, amely 
dönt további sorsukról. 

- Elitélték egy bukott vidéki pénzinté- 
zet vezetőit. Peciul Nou községben a 

sváb gazdák takarék- és hitelintézetet 

alapitottak, amely egy ideig élénk tevé- 
kenységet fejtett ki. Öt év előtt azon- 

ban a bank beszüntette a fizetéseket. 

Több hitelező kérelmére a törvényszék 
elrendelte a bank ellen a csődöt, az 

ügyészség pedig hamis bukásért vád alá 
helyezte a bank vezetőit. A törvényszék 
Christian János volt igazgatót és 

tiz igazgatósági tagot, bünösnek mon- 

dotta és valamennyiüket egyenkint 
ötezer lei pénzbirságra itélte. A vádlot- 

tak felebbezést jelentettek be. 

Magyarország és Csehszlovákia váloga- 

nösnek mondott ki és ötszáz lei fő, valamint 

A lilák vasárnap a Crisana csapatával já 

a fipensia pedig a lóvátosi vasutascsapat 

együttesével mérkézik 
Vasárnap ismét érdekes forduló lesz 

a nemzeti bajnokságban. Városunkban 

a Chinezul-Ilsa csapata az oradeai Cri- 

sana csapatával játszik. A Crisana az 

utóbbi időben kitünő eredményeket ert 

el és nehéz ellenfél lesz. A liláknak 

azonban égetően szükséges a két pont és 

ezért rendkivül heves küzdelemre van 

kilátás. A mérkőzést az aradi Pálfi 
vezeti. 

Aradon 

a Gloria látja vedégül a fővárosi Uni- 
rea-Tricolor csapatát. A fővárosi csapat 

a Ripensia ellen igen rossz formát árult 

el és ezért valószinü a Gloria győzelme. 

Oradeán 

a CAO és a Venus csapatai csapnak 

össze. A CAO gyenge formában van és 

A MAGYAR NEMZETI BAJNOKSAÁG 
LEGUJABE FORDULÓJA 

A magyar nemzeti bajnokságban 

hét közben egy egész fordulót lejátsza- 

nak. Mostanra hozták előre ugyanis a 

november 29-iki fordulót, amely a de- 

cember 2-iki angol-magyar mérkőzés 

máiatt ehnaradt volna. Tegnap a követ- 

kező bajnoki eredmények voltak: Uj- 

pest-Budafok 10:2 (4:1), Bocskai- 

Budai 3:1 (2:1), Kispest -Soroksár 6:1 

(3:1), Phöbus-Haladás 1:0 (0:0). Ma, 

csütörtökön a Ferencváros Elektro- 

mos és Hungária -II. kerületi FC 
nemzeti bajnoki ménkőzést bonyolitják 
le. 

. 

Visszavonul a milliomos csodakapus 

Planicskát, a csehek nagynevü kapu- 

sát, utólérte a végzet. Kiöregedett és a 

Slávia már meg is szerezte az utódját. 
Planicska nyugodtan visszavonulhat. 

Dicsőségben teljes multja és ami ennél 
többet ér: két millió cseh korona va- 

gyona van. 

Magyarország hétszer 
Csehszlovákia ötször győzött 

A vasárnapi prágai Európa Kupa 

mérkőzésen tizenhetedszer találkozott 

tottja. Magyarország eddig hétszer, 
.................................... 

- Lengyelország uj marsallt kap. 

Rydz-Smigly tábornokot, a lengyel 

hadsereg főfelügyelőjét, aki a köztár- 

sasági elnök után Lengyelországban a 

legmagasabb méltóságot viseli, legköze- 

lebb marsallá nevezik ki. 

- Brutális csendőrőrmester elitélése. 
Strofan Ion fiatal legény, aki az aradme- 

gyei Halmagean községben lakik, évek óta 

haragos viszonyban él az apjával, aki nem 

akarja kiadni a jussát. A legény ezért pert 

inditott apja ellen. A járásbiróság zonban 

elutasitotta a keresetet, mire a legény a ta- 

vaszi szántás alkalmával egyszerüen kikere- 

kitette földjét az apja tulajdonából. Az öreg 

gazda erre birtokháboritás cimén feljelen- 

tést tett a fia ellen a csendőrségen. Stan- 

ciu Constantin csendőrőrmester a csendőr- 

ségre idézte a legényt, akit negpofozott és 
megrugdosott. Strofan Ion sérüléseiről or- 

vosi látleletet vétetett fel, majd hivatalos 

hatalommal való visszaélés, valamint sulyos 

testi sértés cimén feljelentést tett a csendőr- 

őrmester ellen, akit a helybeli itélőtábla bü- 

háromszáz lei mellékbüntetésre itélt. Az őr- 

tszanak. 

ezért a Venusnak is lehetnek győzelmi 
esélyei. 

Clujon 

az Universitatea -Victoria derbi kerül 
lebonyolitásra. Egyenlő ellenfelek küz- 

delmét igéri a mérkőzés. Az Universi- 

tatea látszik az állóképesebb csapatnak, 

de a Victoria a lendületesebb. Bármelyik 

csapat győzhet. 

A fővárosban 

játszák le a forduló legérdekesebbnek 

igérkező mérkőzését a Ripensia és a 
CFR csapatai. A fővárosi vasutascsapat 

éppen a Gloria ellen igazolta, hogy ja- 

vulóban van, viszont a Ripensia is ki- 

tünő formában van. Amennyiben a Ri- 

pensia megfelelő lelkesedésseil lát a já- 

tékhoz, nem vitatható el a győzelme. 

Csehszlovákia pedig ötször győzött, mig 

ötször döntetlen volt az eredmény. A 

gólarány 30:28 Csehszlovákia javára. 

Érdekes, hogy a csehek 1928 óta vasár- 

nap győztek először a magyarok ellen. 

A vasárnapi mérkőzés után az Európa 

Kupa listáján Csehszlovákia vezet, 

amely két mérkőzésből három pontot 

szerzett, Magyarország a második két 

mérkőzésből két ponttal, Ausztria a har- 
madik két mérkőzésből egy ponttal. 
Olaszország és Svájce még nem játszot- 

tak Európa Kupa mérkőzést. 

Letünik a francia 

uszósport egykori csillaga 

Taris, a többszörös francia uszó- 

bajnok és világrekorder végleg vissza- 
vonul az aktiv versenyzéstől. Az egyik 
párisi sportlap gyüjtést rendezett a ré- 

szére és a gyüjtésből tizezer frank folyt 

be. Ezt az összeget adják oda bucsuzóul 
a francia uszósport egykori csillagának. 

Csik visszautasitotta 

az amerikai profiajánlatot 

Csik Ferenc, a magyar olimpiai 

uszóbajnok, nagyszerü profiajániatot 

kapott Amerikából. Csik az ajánlatot 
azonban visszautasitotta, mert Tokióban 

megakarja ismételni olimpiai győzelmét. 

7 Az Ismeretlen Japán. A kelő nap országa 

ugy él emlékezetünkben, mint a szépség és 

romantika hazája, ahol legfeljebb a földren- 

gés szól bele néha az idilli képbe. Valóban 

létezik ez a Japán is, előtérben virágzó cse- 

resznyeágak, hátul a hóboritotta Fujijama. 

De a mai Japánnak mégsem cz a jellegzetes- 

sége. Ez az ősi ország, amely évezredeken 

keresztül sikeresen elzárkózott minden ide- 

gen befolyás elől, a mult század második 

felében hirtelen ráeszmélt arra, hogy miféle 

rendeltetése van Keleten s rohamos tempó- 

ban megindult a fejlődés utján. Első szerep- 

lése 1905-ben a korhadt orosz nagyhatalom 

legyürése volt, ma már Afrikát fenyegeti s 

holnap talán Európát is. Mécs Alajos három 

esztendőt töltött ebben a furcsa, ellentétek- 

kel teli országban. Amit leirt, maga tapasz- 

talta. Mécs Alajos: Az ismeretlen Japán c. 

könyve 16 pompás mümelléklettel van ellát- 

va 284 lap, 64 eredeti fényképpel. Az „Isme- 

retlen Japán" a legérdekesebb és legujab! 

könyv. Pantheon kiadás, pompás kiállitás 

125.- lei, minden könyvkereskedésben, vagy 

Le agenál Cluj. Kérje a Pantheon-uj- 

donságola teljes jegyzékét. 

An 

; 
Érystallin és Trop a legmodernesbb. 
AZ egész világ bizalmát birja, mert 

következő: munkáspárt 71, konzerva 
tivpárt 36, liberálispárt 23, agrárpá: 

kályha az osszes kaly 
között a legiob 

10 kilogram fával lűt 

normál szobát 24 órár 

evania: Szűntó D. és Ha, Orade 
Kepviselet: 

y lózsef és Péeler, vaskereskedés, Bul 
Carol . 36. Forgacs Mátyás. vaskereske 

sir. I. Vácárescu 26 

- A szőnyegecsempésző moszkvai k 
A nyáron megemlékeztünk arról a botrány. 
ról, amelynek középpontjába Bodi Sán 
volt jugoszláv moszkvai követ került. B. 
követ diplomáciai küldeményként drága s 
nyegeket csempészett be Jugoszláviába 
azokat jó pénzen eladta. A leleplezés utá 
megszökött Jugoszláviából és ma is külf 
dön tartózkodik. A belgrádi vámigazgatósá 
Bodi Fövetre, a feleségére, a sógorára 
egy ismert belgrádi szőönyegkereskedőre har 
minchét millió dinár birságot vetett ki. / 
birság biztositására lefoglalták valamennyi 
nek a vagyonát. 

- Parlamenti választások Norvég 
ban. Norvégiában most folytak le a pa 
lamenti választások. Az eredmény 

18 és néppárt 2 mandátum. Az utóbb 
három párt összesen nyolc mandátu 

mot vesztett, ezekből a munkáspárt 2, 

konzervativpárt 6 mandátumot nyert. 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés hiá 

nyossága, erős bomlási és erjedési folyama 

tok a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- és " 

gyomorsavtultengés az enyhe természetes 

„Ferenc József" keserüviz használata által 
legtöbbször rövidesen megszünnek. Az orvo- 

sok ajánlják. 

A lovak iké ékpá ö " - , kocsik és kerékpárok ösz 

szeirása. November másodikán kezdik 
meg városunkban a lovak, kocsik, lóő- 

szerszámok és kerékpárok összeirását. 

A lovak, kocsik és a kerékpárok tulaji 
donosai a következő sorrendben jelent- Mte 

kezzenek. November 2 és 3-án az I. ke- 
rületi lakosok a kerületi rendőrségen. 
November 4, 5, 6 és 7-én a II. kerületi 
lakosok a kerületi rendőrségen. Novem- 

ber 9, 10 és 11-én a III. kerületi lakók 

a kerületi rendőrségen. November 12, 

13, 14 és 16-án a IV. kerületi lakók az 

illetékes rendőrségen. November 17, 18, 

19 és 20-án az V kerületi lakók az ille- 

tékes rendőrségen. Akik a jelentkezést 

elmulasztják, büntetésben részesülnek. 

Terminus-bár 
októberi müsora szenzéciós! 

FLORESCU 
6 szemelyes szintár-uiat 

Világvárosi szám: 

Néger-duó 
a legkiválóbb kültöldi atra ció 

VIOLETTAS görl-csoport 

z0-zo, DuUs!, LULU, szólótáncosnők 
stb., stb. 

Kezdete fél 11 órakor 

minőségileg pőtolhatatian. Ne logad 
jon el „0LLA" helyett silány utánzatokat 



Véget ért Bucurestiben a kisántánt 

azdasági értekezlete. Két egyezmény 

ült ekkor: egyfelől Románia és Ju- 

zlávia, másrészről Csehszlovákia kö- 

ött, a vizumok megszüntetésére vonat- 

ozólag. Ezek az egyszmények 1937 

anuár elsején lépnek életbe. 

A posta, táviró és telefon területén a 

övetkező eredményeket érték el: pos- 

ai, távirati és telefon unió létesitése a 

sántánt államai, Görögország és Tö- 

MKüözgazdaság 
Megszünik a vizum január elselén 

ománia, Jusoszlávia és Csehszlovákia között 

ökország között. A távirati dijak csök- 

Pop Valer kereskedelmi és iparügyi 

iniszter legutóbb Constantines- 

u Miticával, a Nemzeti Bank kor- 

mányzójával tanácskozott. Az egyes 

m4 valuták leértékelésének következmé- 

nyeit és a kereskedelmi szerződesek 

megkötésére vonatkozó tárgyalások me- 
netét vizsgálták meg. Elhatározták, 

hogy azokkal az államokkal, amelyek 

nzüket leértékelték, Románia to- 

ábbra is folytatja a tárgyalásokat és 
lnem hoz elsietett határozatokat, mi- 

Jugoszlávia petróleumot vásárol Ro- 
mániától. Tegnap megérkezett a fővá- 
rosba az a jugoszláv bizottság, amely a 

jugoszláv hadsereg számára szükséges 

u egyes valulák leértékelésénel 

kövelkezményeit veltélt vizsgálat alá 

kentése, a kisántánt minden államában 

postabélyeg létesitése, a kisántánt em- 

blémájával. A kibocsátás 1937 március 
1-én lesz. 

Turisztikai téren együttmüködési ter- 

vezetek készültek. Propagandát hatá- 

roztak el, brosurák, falragaszok, ujság- 

cikkek révén, valamint a rádió és a film 

segitségével. Elhatározták egy turiszti- 

kai egyezmény megkötését Románia és 

Jugoszlávia között. 

előtt a leértékelés következményei tel- 

jes egészükben fel nem ismerhetők. A 

váltakozó valutaprémium bevezetéséről 

egyelőre nem lehet szó. Az erre vonat- 

kozó hireket a kereskedelmi és iparügyi 

miniszterium megcáfolta. Ezenkivül el- 

határozták azt is, hogy a németországi 

áruk importjának növelésére vonatkozó 

lehetőségeket alapos mérlegelés tar- 

gyává teszik, mert a negyedik évne- 

gyedre számos kérvény érkezett a kül- 

Az erdélyi bankok küldöttsége megje- 

délyi pénzintézetek számára a visszle- 

Az erdélyi pénzintézetek emlékirata. 

lent a Nemzeti Bank kormányzójánál és 

emlékiratot adott át, amelyben az er- 

számitolási feltételek módositását kérik. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 491.75-492.75, olasz lira 

5-5,50, dollár 99.50-105, belgas 16.50-- 

18, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 

5, osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 

20-25, német márka 40-47, dinár 2.90-- 

3.10, leva 0.90-1.20, zloty 18.75-19.25. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felárat 

külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a második az eladást jelenti) Fran- 

cia frank 9-9.20, svájci frank 43-45. dol- 

lár 183-186, angol font 935-950, olasz lira 

10-10.50, zloty 28-30, osztrák schilling 

28-29, leva 1.60-1.80, magyar pengő 29- 

30, német márka 40-42, cseh korona 5- 

5.20. 

A szabadforgalmi devizák piacán tegnap a 

következő árfolyamok voltak: német márka 

37-37.25, drahma 0.90-0.92, cseh korona 

5.125.15, olasz lira 6.10-6.25. 

Idegen valuták engedélyezése magán- 

személyek részére. A magánszemélyek 

részére szükséges idegen valutákat en- 

gedélyező bizottság közli, hogy a be- 

adott kérvényeket Igkésőbben egy hét 

alatt elintézi. A kérvényezők ezért az 

iktatástól számitott egy hét mulva ér- 

deklődjenek azoknál a bankoknál, ame- 

lyek a kérelmet előterjesztették. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 

i kereskedelmi hivatalhoz. 

petróleum és petróleumtermékek szálli- 

tására vonatkozó egyezményt Romániá- 

val végleg megköti. A tárgyalások ma 

kezdődnek. 

gabonapiacon a buza kiviteli premiumá- 

l nakesökkentése folytán a hangulat még 

mindig nyomott. Az üzleti forgalom 

megakadt, mert vételkedv nincsen és a 

kereslet megcsappant. Az árak éppen 

l ezért nem változtak. A piaci árak a kö- 

cimű verskötete 

legközelebb megilelenik 

200, 100 és 50 leies 

kiadásban 

Előjegyzéseket ellogad 

es
 

iclap 
kiadóhivatala 
Timisoara!., Pfa Drüllanu 

ms z 

vetkezők: uj buza 420, ótengeri 320, uj 

tengeri novemberi-decemberi szálli- 

tásra 250, zab 260, takarmányárpa 300, 

tavaszi árpa 320, korpa 240, muharmag 

420, napraforgómag 400, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból 780, nagymalmi 

liszt 800 lei száz kilónkint. Lucernamag 

25, lóneremag 26 lei kilónkint. 

e- 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, október 22. 

Apolló-mozi: Görbe éjszaka. 

Capitol-mozi: Halálfarm. 

Hotlyuvond ( 

- REGÉNY - 
Irta 

Robert Peiper 

... mellett fekszem a sirban. Kedves Francesom! 

minden utcában... 
Forditotta 

s. Kovacs Ferenc 

ölellek és csókollak számtalanszor gondo- 

latban. 

Isten veled Johannes, szivesen halok meg és 

nagyon könnyen. 
Anyád. 

Johannes egyik kezében a levelet, a másikban a 

Sok köszönet kedves leveledért. Johannestől 

is kaptam egy rövid irást, amelynek a tartalma 

nem elég világos előttem. De mivel te is valami 

közös tervről irtál, kiváncsiságomat visszatar- 

tom, amig Los Angelesban leszek. 

Pénteken a reggeli vonattal érkezem. Na- 

gyon örülnék, ha megvárnál. 

Anny Grosse, akit Johannes is ismer és aki 

az uj filmben is játszott, vőlegénye, Eddie Milton, 

beleegyezése nélkül uj filmszerződést kötött. 

Milton itt volt és nagy botrányt csapott. Allitólag 

27 ; : pénzt tartotta. 

A vérem megnyugodott, de a szivem továbbra 
Egy pillanat alatt gazdag lettem és egyuttal 

is nyugtalanul keresett téged. szegény. A pénz ég a kezemben és egy seb sajog a 

Egy szép napon aztán a morfiumhoz nyul- szivemben. Az anyám halott. Soha nem szerettem 

tam. A méreg örömet és boldogságot hozott ne- annyira, mint ebben a pillanatban. Idegen volt a szá- 

kem. Mámort, mámort, mámort. 

De álom nem jött a szememre. Sirattalak 

téged. Kerestelek, de te nem voltál seholse
m ta- 

lálható. 

A levélben sok-sok pénzt találsz. Eizt a pénzt 

a lakásomért kaptam, az ékszerekért, 
az ajándé- 

kokért, amit eladtam. Nem szégyenteljes 
pénz, ne 

hidd, mert nem adtam el magamat sohasem. 

Nem, én mindig, mindig csak szerelemből, v
ágy- 

bóél és szenvedélyből szerettem. Szenvedélyből. 

Azért kaptam az ékszereket, azért kaptam az 

ajándékokat. ; 
Lehet, hogy te nem ismered ezt a különb- 

séget. Lehet, hogy meg fogsz vetni engem, de 

akkor tudd meg, hogy én soha senkitől semmit 

nem kértem, hogy amim volt, azt nekem adták. 

Maguktól. 

Már nem vagyok szerelmes. Nincsen vá- 

gyam, nincsen szenvedélyem, az életem végén 

vagyok. 

És ha a vágyaink, szenvedélyeink meghaltak,
 

akkor a lelkünk is elpusztult. 

A morfium fel tudja az idegeket korbácsolni,
 

a veronál elaltatja azokat, de oyan mérget nem 

ismerek, amely a lelket felébreszti, vag
y a lelket 

elaltatja. 

Kérlek érts meg engem, drága fiam és bo- 

csás" meg nekem 

Midőn ezt a levelet olvasod, én már apád 

momra, de a szive értem dobogott. 

lesba, egy üzleti tervet ajánlanék. 

XXVIII. 

Kedves Ellen! 

Nagyon örültem kedves levelednek és annak, 

hogy a filmfelvételek a befejezés felé közelednek. 

Remélem aztán jösz. 
Charles nagyon kedves, rendes ember, na- 

gyon jól megértjük egymást. Johannes keveset 

beszél és ha rólad van szó, elkomorodik. Ugy ér- 

zem, mind a ketten valamit titkolnak előttem. 

Valami közös tervük lehet. 

Azt kérdezed leveledben, hogy hol tetszik 

nekem jobban, Hollywoodban, vagy itt? Mit is 

tagadjam, Hollywood varázsa hiányzik, de nem 

nagyon vágyódom vissza. Tudod, az eset miatt. 

Johannes azt mondja állandóan, hogy egy 

kis európai faluban jobban érezné magát, mint 

itt. Ugy látom rajta, hogy mégis hiányzol neki. 

Irj nemsokára. A viszontlátásig csókol 

Francesed. 

Kedves Ellen! 

Kedves vigasztaló soraidat nagyon kö- 

szönöm. 
Ha tényleg át akarsz majd jönni Los Ange- 

üÜdvözöllek 

Johannes, 

az eljegyzésnél megegyeztek, hogy csak ebben az 

egy filmben fog játszani. Most azonban bele- 

kóstolt és ugylátszik, izlik neki a dolog és az épi- 

tész is nem kis mértékben érdekli. Természetesen 

szakitás lett az eredmény. 

És most jól figyelj ide, mi történt. Eddie, 

ahogy Annyval szakitott, egyenesen hozzám jött 

a és ujból házassági ajánlatot tett. 

A válaszomat remélem, nem kell leirjam, 

annyit azonban megtudhatsz tőlem, ho
gy a fiu 

még aznap hazautazott és megesküdött
, hogy 

soha többé nem jön Hollywoodba. 

Putti Lyanak, Greta Garbonak és csekély- 

ségemnek mély hódolata jeléül ma reggel vi
rág- 

kosarakat küldött. Gyönyörü rózsák voltak 

benne. 

Erdekes, mi? 

A többit szóbelileg. 
Ellened 

Kedves Johannes! 

Pénteken érkezem. Frances el fogja ne 
mesélni, hogy mi történt itt Hollywoodban az 

utolsó napokban. Az üzleti tervre nagyon kiván- 

csi vagyok. 
Egy csók 

(Folyt. köv.) 



1936, OKTOBER 

Rádió 
Csütörtök, október 22. Bucuresti. 6.30: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramcronlemezek. 15: Hirek. 18: Ste- 

fanescu-zenekar. 20: Felolvasás. 20.20: Gra- 

mofonlemezek. 20.45: őŐszi hangverseny. Rá- 

diózenekar Dimitru Nella énekével. 21.45: 

Felolvasás. 22: Fotinu Mária zongorázik. 

Brahms: G-moll rapszódia. Schumann: No- 

vellett. Chopin: Cisz-moll nocturno és scher- 

zo. 22.40: Tánczene. 23.55: Hirek. Budapest 

I. 7.45: Torna. Utána: Gramofon. 11: Hirek. 

11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Kamara- 
kórus. 13.30: Hirek. 14.30: Cigányzene. 

15.40: Hirek. 17.15: Katonazene. 18.30: Bo- 

ros Rezső előadása. 18.45: Liszt emlékhang- 

verseny. 19.45: Mezőgazdáknak. 20: Hangle- 

mezek. 20.45: Papp Viktor előadása. 21.10.: 
Krisztus oratorium előadása. 23.10: Hirek. 

23.25: Szalónzene. 1.05: Hirek. Budapest II. 

19.10: Angol nyelvoktatás. 20: Horvát Hen- 

pcóhicdetések 
Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel emélyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

grafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. II. em. 10. (4425) 

súlási keve: 
Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 

kérem „Fahordó" jeligére a kiadóba. 

Házmesteri 

állást keres, nyelvvizsga folytán elbocsátott 
középkoru postakezelőnő és férje. A férfi 

villany és vizvezetéki szereléshez ért, a nő 

házvezetést, takaritást és főzést is elláthat. 

(4804) 

fahás 
"ügy szobás 

fürdőszobás garzonlakás, november 1-re ki- 

adó. Str. Solderer 9. (4791) 

Egy kisebb udvari 

lakás, ugyanott egy kis szoba bérbeadó. IV., 

Mihnea Voada 24. (4792) 

Modern 

8-szobás alkovos emeleti lakás, ujonnan fes- 

tett, főutvonalon, 2500 leiért november 1-re 

kiadó. IV., Bulev. Carol 16. (4803) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 2 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

génél 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlar 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
dések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
rditását, illetve leirását román, magyar, 

német, francia, angol, olasz, szerb, eseh és 

erosznyelven 

N. MA ap U 

román nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti és 
város volt első forditója. 

rik dr. előadása. 21.15: Hirek. 21.35: Hang- 
lemezek. Bécs. 18.35: Enekhangverseny. 

20.30: Szórakoztató-zene dalokkal. 23.20: 

Liszt-müvek lemezeken. 24.35: Jazz. Bel- 

grád. 20.50: Lemezek. 21: A rádiózenekar. 

21.50: Lemezek. 22: Karének. 23.20: Népda- 

lok. Berlin. 20.15: Liszt-müvek. 21.10: Tánc- 

zene dalokkal. Deutschlandsender. 20: Vi- 

dám harmonikázás dalokkal. 21: Opera. 24: 

Könnyü-zene. Köln. 21.10: A rádiózenekar. 
22: Liszt emlékhangverseny. Lipcse. 21.10: 

Táncest. Milánó. 18.15: Enekverseny. 21.40: 
Rádiójáték, utána karének. 23.20: Tánczene. 
München. 20.: Zongorahangverseny. 22.10: 

Dalok. 23.45: Cselló és zongoraszonáta. Po- 

zsony. 23.15: Magyar-hirek. Prága. 20.25.: 

Filmzene. 21.05: A filharmónikusok hang- 

versenye Jarmila Novotny közremüködésé- 

vel. 23.15: Fuvószene. Róma. 21.40: Puccini 

opera, utána tánczene. Stockholm. 20.30: He- 

gedü- és zongorajáték. 21.45: Operettrészle- 

tek. 23: A rádiózenekar. Strassbourg. 21.15.: 

Lemezek. Stuttgart. 19.30: Lemezek. 21.10.: 

Táncest. 1: Lemezek. Varsó. 20.30: Hangver- 

seny. 22: Szórakoztató-zene. 22.45: A rádió- 

3-szobás lakás 

az I. kerületben, 1650. - leiért kiadó. Strada 

Marasesti 14. Háztulajdonosnál. (4798) 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 

Bucurestibe Szimplon 12.26 

Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre személyvonat 13.30 

Caransebesre motorvonat 4.20 

Caransebesre niotorvonat 10.30 

Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboliára személyvonat 7.55 
Jimboliára személyvonat 13 40 

Jimboliára személyvonat 18.35 

Jimboliára Szimplon 10s 

Buziásra motorvonat 5.55 

Buziásra motorvonat 13.25 
Buziásra motorvonat 18.30 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvorat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 

Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 

Resitára motorvonat 14.27 

Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 5.32 

Stamorára motorvonat 10.26 

Báziásra személy/cuat 13.56 

Stamorára motorvonat 16.32 

Versecre személyvonat 7.57 

Versecre személyvonat 19.33 

Aradra Or deáig személyvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig Eudapestre gyors 

vonat) 12.20 

Aradra motorvonat e 14.30 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat és Bulapestre 
személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 
Valcanira motorvonat 3 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 
Cenadra motorvonat 14.00 

Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat 4.30 
Radnára motorvonat 6.15 

Radnára motorvonat 9.45 

Radnára motorvonat 13.10 
Radnára motorvonat 18.30 

zenekar. 23.30: Müvészlemezek. 24: Tánc- 

zene. 

Péntek, október 23. Bucuresti. 6.30: Reg- 

geli müscr közvetitése. 13: Gramofonleme- 

zek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramo- 

fonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30.: 
Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Elő- 

adás. 18: Ionescu-Gaina-zenekar. 20: Felol- 

vasás. 20.35: Közvetités az Operaházból. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramofon. 

11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: 

Cigányzene. 13.30: Hirek. 14.30.: Hangleme- 

zek. 15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: Bu- 

day Kálmán dr. előadása. 18.30: Hegedü- 

zongora. 19.05: Sportközlemények. 19.15: 

Szalónzene. 19.50: Szalay László rajza. 

20.25: Az Operaház előadásának közvetité- 

tése: Bohémélet. 21.10: Hirek. 21.40: Kül- 

ügyi negyedóra. 23.10: Időjárásjelentés. 

Majd: Cigányzene. 24.10: Lemezek. 1.05: Hi- 

rek. Budapest II. 19.15: Gyorsiró-tanfolyam. 

19.50: A rádió szatónzenekar. 20.30: Nagy 

Lajos felolvasása. 21: Szimfónikus-zene. 
22.30: Hirek. 22.55: Saljapin hanglemezek. 

Modern 

lakások kiadók. I., Str. Lonovici 2, Papnevel- 

dei bérpalotában. (4802) 

Téli menetrend 
Ervényes 1936 október 4-től. (Időszámitás éjfeltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről motorvonat 6.50 
Caronsebesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 
Jimboliáról személyvonat . 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat 7.92 
Buziásról motorvonat 15.57 
Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 

Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat Oravitárói 

és Báziasról) 7.17 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 

Resitáról személyvonat (Oravitáról 
és Versecről) 21.23 

Berzoviárol motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoraról motorvonat 8.42 
Versecről személyvonat 12.06 

Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 19.11 
Báziásról személyvonat 7.17 

Versecről személyvonat 21.23 

Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 

Aradról személyvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) A1.45 

Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestről 

gyorsvonat) 17.19 
Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 

Aradról személyvonat (Budapestről 
Rapid) 22.48 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 

Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadro. motorvonat 12.42 

Cenadról motorvonat 19.38 

Rischiáról motorvonat 5.55 
Radnáról motorvonat , 7.08 
Radnáról motorvonat 12.23 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radzáról notorvona: 19.53 

zongorahangverseny. 

Bécs. 20.25: Hegedüjáték. 22.10: Ha: 

seny. 23.20: Bárzene. 24.35: Jazz. B 

21: Szimfónikus-hangverseny. 23.30: Né 

lok. Berlin. 20.20: Lemezek. 21.10: Zene 

hangverseny. Deutschlandsender. 21 

Csellóhangverseny. 23.30: Hárfa. 24: 

lemezek. Frankfurt. 20: Zongorajá 

21.05: Vigopera. Lipcse. 19: Filharmón 

sok hangversenye. 22: Szimfónikus 

Milánó. 18.15: Tánczene. 22.05: Cselló- 

23: Dalok. 23 

Tánczene. München. 23.30: Hangképek zen 

vel és dalokkal. Pozsony. 19: Magyar-mi 

Prága. 20.20: A rádiózenekar. 23.15: L 

zek. Róma. 22.40: Zenekari hangvers 

23.30: Tánczene. Stockholm. 22.15: Leme 

23: Szórakoztató-zene. Strassbourg. 21 

Tánczene. 22.30: Szaxofónnégyes. 23.30: 

nekari hangverseny. Stuttgart. 19: Leme 

20.20: Német-dalok. 22.40: Lemezek. 23 

Szórakoztató-zene. Varsó. 20.20: Da 

20.45: Operarészletek. 21: Angol-zene. 

Lemezek. 22.30: Olasz dalest. 23: Zongor 

hangverseny. 23.45: Könnyü-zene., 

Mdás-vétel 

Egy szép uj családi villa, 

négy szoba, konyha, mellékhelyisége 

alápincézett, a IV. kerületben olcsón elad 

Érdeklődni lehet Vasilescu Octavia 

nál, a helybeli rendőrkveszturán. 

2 emeletes sarokház 

eladó 6 lakással, 21 szobával és üzlettel, a 

I. kerületben. Érdeklődni Str. Marasesti 1 
háztulajdonosnál. 

Valódi karakulbunda 

jó állapotban, skunsgallérral, jutányosan el- 

adó. Cim: Str. Mircea Voda 3. c4756) 

Vaskályha 

nikkelezett, jó állapotban lévő, eladó. Str. Mna 

Mircea Voda 3. (4795) 

Gyermektélikabát 

10-12 éves gyermek részére, kifogástalan 

Cim a kiadó 

(4806) 
állapotban, jutányosan eladó. 

ban. 

Vaskályha, 

akváriumok, pálma, jó festmények, széles, 

finom sztór, női ruhák, villany-teafőzők, vil- 

lanylámpák, kompótos üvegszerviz, stb. el 

adók. 9-6-ig. Cim a kiadóban. (4794) 

Különiéte 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. I, Str. Gloriei 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Bőrkabát 

javitás, fegtés Lei 200.-, postai küldemé- 

nyek pontosan eszközöltetnek. Amigó József 

uri és bőrkabát-szabó. Bulev. Carol 3. Mária 

(4805) mellett. 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

......... 

Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja e 

Gazela 
Restauratorilorsi fiotellerilor 

vendégiősük és Szállodások 
! tanja 

amisoara t. Strada Caruso s 

megjelenik minden szembaton. 
it kell legyen minden vendég 

iparo asztaláp 

Nyomatott a nTemesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I, Piata Töpes Voda 2. 


